
Инструкция за подаване на месечните отчетите към 

НЗОК по електронен път. 

 

 

За да можете да изпратите електронните Ви отчети от Бон Арт към PIS, 

трябва да имате стартирано BonArt_eReport.exe в списъка с програми до 

часовника на компютъра. 

 

Ако нямате стартирана посочената иконка, трябва да влезете в 

C:\BonArtMC и да стартирате с администраторски права BonArteRreport. 

 

 



Стартирането с администраторски права се прави след натискане с десен 

бутон на мишката върху иконката и избиране на посоченото от менюто 

(Run as administrator/Изпълни като админстратор). 

 

 

 

При стартирането иконката ще се зареди в списъка с програми. За да се 

стартира автоматично при всяко пускане на компютъра, трябва да 

натиснем върху нея с десен бутон на мишката и да изберем AutoRun. 

 



След стартирането на BonArt eReport и след като Вашият електронен 

подпис е включен вече може да изпратите hml файловете към PIS. След 

генерирането на електронния Ви отчет натискате „Изпрати към НЗОК” и 

избирате Вашият сетрификат и пин код на подписа. (Картинките от 
инструкцията са от програма за лекар специалист, но 
изпращането е аналогично и за ОПЛ и дентални лекари). 

 
Когато файлът бъде изпратен ще се появи бутон „Провери”. При 

настискането му правим проверка за коректноста на изпратения файл и в 

„Резултати” можем да видим дали е приет успешно или има някаква 

грешка за коригиране. За да се обнови статуса в „Резултати”, трябва на 

ново да се натисне „Провери”. 

 

Изпращането на пациентските листи от ОПЛ става аналогично 
на електронния отчет, но профилактичните карти трябва да се 
качват ръчнов PIS(https://pis.nhif.bg), като се следва тяхната 
инструкция. 
 



За да можете да изпращате по електронен път месечните отчети към 

НЗОК(През PIS), трябва да изтеглите и инсталирате програмите Java и 

PDFCreator. Инсталирането на Java става като се влезе на сайта java.com и 

се натисне „Free Java Download”. Стартирате изтегления файл и натискате 

бутона „Install” и изчаквате до завършване на инсталацията. 

 

 

 



PDFCreator за по-голямо удобство е качен в „ЗА ИЗТЕГЛЯНЕ” на сайта 

ни. Инсталиране на PDFCreator. След като изтеглите файла и го стартирате 

продължете инсталацията по указаните картинки по-долу. 

 

 

 



Избирате “Compact installation” от падащото меню, за да не ви инсталира 

допълнителни програми. 

 

 

 



 

Подаване на финансовите документи към 

НЗОК по електронен път (нов вариант). 

 

В раздел„Отчети” е добавено меню „Електронен отчет PDF”, където е 

зададена възможност за генериране на финансовите документи и тяхното 

конвертиране в PDF формат. 

 

 

 

 

 

 



При натискане на бутона „нов”, срещу сответния документ се отваря екран 

за генерирането му. Данните за номер и дата на фактура се попълват в във 

формата преди печат в обозначените с червено полета, след което се 

натиска бутона с дискетката за да бъдат запаметени. 

 

След генерирането на документа се втъщаме в екрана „Електронен отчет 

PDF” и генерираме съответния PDF файл. След като се уверим, че данните 

в него са коректни, натискаме бутона „Изпрати”. 

 



След като изпратите файла в полето „Дата на изпращане” се попълват  

текущите дата и час. Проверката за грешки и валидност на изпратения 

файл  все още се прави в ПИС(в процес на разработка и през Бон Арт).  

След като спецификацията е генерирана при създаването на фактура към 

нея всичките данни се зареждат автоматично. Генерирането на PDF и 

изпращането на всички документи става аналогично. Ако се спазва реда на 

генериране както е в екрана, данните за фактурите се зареждат 

автоматично. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Подаване на финансовите документи към 

НЗОК по електронен път (стар вариант). 

 

След като имате инсталиран PDFCreator при отпечатването на „Месечен 

отчет”, „Спецификация” или „Фактура” за да ги направите в PDF формат  

трябва да изберете за отпечатване вместо Вашия принтер по 

подразбиране „PDFCreator”.  

 

 

 



След което натискате бутона „Save” и избирате къде да ви запази файла в 

pdf формат. 

 

 

След като pdf файловете бъдат изготвени избираме с десен бутон на 

мишката върху BonArt_eReport и избираме от менюто „Sign and Send PDF 

file” за да подпишем и изпратим файла. 

 

 



След натискането ще Ви излезе прозорец за избиране файла, който искаме 

да изпратим към PIS. 

 

За момента проверката дали pdf файловете са изпратени успешно се прави 

като се влезе в PIS на „Финансови документи” -->„Списък подадени 

файлове с финансови документи”. 

 

Известията по електронните си отчети, можете да намерите в PIS на 

„Електронни отчети” --> „Списък подадени файлове”. 


